YeMoa 1 amo 9
Mog oyxeordlovpe pua kopmvin ot VPython

dridyvovpe pa Aiota pe N onpeio amd to onoia mepvaet ) kapmoin ([ 1, 1,..., T ,]) kot evdvovpe

To onpeia pe evOHypappa tpuqpata 0Etovioag ™ AMota wg t 0éom (Pos) wog kapmding (curve). Oco
7o KovTd eivan Tar onpeia 1660 mo opaAn Ba eivot 1 KopmwoAn.

[Ly. éoto o TapafoAn oto eminedo X-y pe TV Kopuen g otnv apyn tov aéoévov (0, 0, 0), 6Tov
&Yl KaTakOpLOTN KAiom, N omoia mepvaet kot and To onueio (a, —b, 0).

H yevikn e&icmon mapafoAing
pe a&ova mapdAinAo otov dEova X

y OV TTEPVAEL A0 TNV 0pyN TV aOvmVv etvar
x = ky?
0,0,0) a "
S (a, b, 0)

Bpiokovpe to k :

a

b?

Kot v e€lomwon Tov TUUATOG TNG TOPOBOANG TOL £XEL APVITIKA Y-
Yty Glowscript (glowscript.org)

a=k(-b)’= k=

a , X
X= =y =>y=-b,|—
=y
Web VPython 3.2

scene.background = color.white # kdve t0 ypdua ™ 006vNC dompo (AAAIDS Eivar pavpo)
scene.center = vector(pi/4,-0.5,0) # petokwvéd to KEVTPO TG 006VIG

a =0.5*pi # Ipémel vo, OGOV E CLYKEKPULEVEG

b=1 # aplOunticég Tyég ota a ko b

parabola_list =[] # OTidyvoovpe o adeto Aota

n=100 # Amogacilovpe mdéca onpeio Bo Exet ) kopumTOAN

dy =b/n # Bpiokovpe m660 Oa améyovv ta onpeio. KOToKOPLQO,

y=0 # H X cuvict®ca 1oV TpdTOL oNHEiov

# Oridyvoovpe Eva Ppoyo mov vroroyilel ta onueia (X, Y, 0) kot ta Tpochiter (append) otn Aota
while y<=Db: # yio 660 TO Y TAPAPEVEL UKPOTEPO 1) TO TOAD Yivel iGo pe To b

parabola_list.append( vector(a*y**2/b, -y, 0) ) # npdchete onueio otn Aota mov vo
# ucovomotovv v e&icmon g mopafoing
y=y+dy # nyouve 610 EMOUEVO Y
parabola = curve(pos=parabola_list, color=color.red) # ptid&e v kapmdin Kot dHGE TG
# KOKKIVO ypdLOL
print( parabola.point(0).pos, parabola.point(99).pos ) # Tvadve T0 apyKd Kot TEMKS onueio
# NG KOUTOANG
print(parabola_list[0], parabola_list[99]) # IcodVvapa uropodoa vo TVTOG® TO aPyIKO Kot TEAMKO
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# ototyelo g Motog
print( vector(0,0,0), vector(a,-b,0)) # Tvrdve v apyn tov aovov (0,0,0) kot to onpeio (a,-b,0)
# v v GuYKpive

Emonuaivovpe 01t o otoryeio tng Alotog Kot g KapmvAng (wov givor 100) apiBpodvion Eekivavtag
amd to undév: [0], [11,[2], ... [99]. Apa 1o 1° otoryeio tng Alotag eivar to parabola_list[0] ko pémet
va givor o ddvoopa vector(0,0,0), eved avtiotorya to 10 onueio ™G KOUTOANG OVOQEPETAL MG
parabola.point(0) kot mpénet va £xer Oéon parabola.point(0).pos mait to diavoopa vector(0,0,0). To
Televtaio ototyeio g Alotag eivor to parabola_list[99] kot to tedevtaio onpeio ™ KaumdAng eivor
ot 0¢om parabola.point(99).pos. Kat to 600 mpénetr va givar ioa ue vector(a, -b, 0). To minbog
otoyeiov g AMotog (] to unkog tg, length) avagépetar wg len(parabola_list) evéd o apBuog
onueiov g KoumdAng avaeipetor og parabola.npoints. Xty nepintmon pog

len(parabola_list) = 100 kou parabola.npoints = 100.

OndtE Y10 VO TUTMOGOVUE TO TPMOTO KOl TEAELTALO oneio Bo UTOPOVGALLE VO YPAWYOLLLE

print( parabola.point(0).pos, parabola.point(parabola.npoint-1).pos )

n
print( parabola_list[0], parabola_list[ len(parabola_list)-1] )
Xopic va ypetdletor va Balovpe pe 1o xépt to 99. Etot av amopacicovpe va xpnopomrotjcovpe 200
onpeia yuo va pTiaovpe v KapmoAn, dev Oa ypetdletatl va alddlovpe pe to xépt 1o 99 og 199 péca
oto, print.
Tpéyovtag 10 Topomdve TPOYPULULO TOIPVOVLE TNV TOPAKAT® EKOVA

Edit this program Screenshot

ano kapnuAn: < 0, 0, 0 > < 1.53954, -0.99, 0 >
ano Aicta :<0,0,0 > < 1.53954, -0.99, 0 >
g€ 'opiopoy 1 <0,0,0 > < 1.5708, -1, 0 >

To onueia ¢ Alotag Kot TS KOUmOAng tavtilovtal Kot givot ToA) Kovid 6Tig EMBLUNTES TILES TTOV
elyope 0éoera = /2 = 1.5708 xor b = 1. Avtd onuaivel 6tL v teEAevTAiol POPA TOV EKTEAEGTNKE O
Bpdyog to b giye v tun 0,99 xan mpe v Tun 0.99 + dy oto téhog tov. To 0.99+dy Oa NTov
peyoAvtepo amd to 1 kol dpa o Ppdyog dev ekteAéotnke Eavd Kol GTAUATNOOV Ol VTOAOYICHOL
onueiov. Av Bélovue vo minoidoovpue mo kovtd oto (1.5708, -1, 0) peyardvovue tov aplOud
onueiov oto onoio ywpilovue 1o dtdotnua 0 g b amd N=100 oe N=1000 Kot dpa pikpaivovpe to dy.
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YeMoa 3 amd 9
IT.y. yuo n=1000 maipvovpe

ano kapnuAn: < 0,0, 0 > < 1.56766, -0.999, 0 >
ané AMiota  :<0,0,0 > < 1.56766, -0.999, 0 >
€€ opiopov : < 0,0,0 > < 1.,5708, -1, 0 >

Ontikd dev katorapaivovpe dtaupopd. H kapmdin dev adhdlel aiebntd oto pdrtt. Opmg 1o terevtaio
onpeio g etvan o kovtd oto onueio (1.5708, -1, 0). And 10 (1.53954, -0.99, 0) nye oo (1.56766,
-0.999, 0).

Iog palovps évo cOpa va Kiveitol TAVEO 68 o, KOPTOAN

H toydmra kdbe oopatog sival otnv katebbovvon g epantdpevng oty tpoyid tov. Eotm 611 10
LETPO » TNG TOYVTNTAG TOL TTapapével otafepd. Omote BAlovie TO GO VO TPOYMPTOEL Y10 KATO10
wkpo dt xatd odt whveo otV epantopévn T™C KaUmOANG Kot o Kabe pikpo Pripo dtopHdvovpe
Béom tov mov Ba £xet Pyet Ayo eKTOC KOUTOANG.

dy

Xpealdpaote 10 povadiaio epamtopevo dtdvocpa T o KaBe onueio tng kapmving. Avtd to
Bpiokovpe amd v e&icwon ¢ kaurvAne. H yovia 6 mov oynuoatilel n epomtopevn evbeia pe myv
KOUTOAN €ivor 1) Tapdywyos TG KOUTOANG o€ ekelvo To onpeio
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Y tano= 0= arctan| Y , T =(cos8,sin 6,0)
dx dx
2V TEPIMTOOTN TNG TPONYOVUEVNG TAPOUPOANC 1] TAPAYMYOS Elvar :
2
x=(a/b’)y’, ney<0= dx=(a/b*)2ydy = d_| b l<O
dx (2a)y

Ul

y__b\ﬁ__b XU dy [ LX) dy__bf b _dy | b1
a a dx 2)\ a a dx 2a\ vy dx | 2a)y

2
H yovia 6 0a givor Aowmdy : € =arctan oy <0 kot to povadiaio dtdvvoua Oo deiyvel Tpog ta
ay

KAt Kot 6e&1d.

H dwdikaocia eEediooetal og €N :

1) Eipaote oe pio apykn 0€om 0mov £xovpe VITOAOYIGEL TO EPOTTOUEVO Stavuca: Ty, 'I?O,

2) [Ipoywpdype oe pio endpevn evotdueon Béon : T, ; =Ty + U'fodt ,

3) Kpatdpe v y-cuvictdoa owthg tng BEong kot Ppickovpe 1o X1 1oL avTloTolyel 6To onpeio ™G
KOUTOANG HE Y1 = Yers oo TV e&lowon g kapumoAng : X = (Y, 5),

4) O¢tovpe og véa Béomn tov copatog v @ T = (X, Y;,0),

5) YrmoAoyilovpe T véa ymvio TG EQATTOUEVNG KOL TO EPATTOUEVO dldvuoua .|:1 ot véa Béon T,
6) Metofaivovpe otnv emdpUeEVT Ypovikn otiypn: t =t+dt,

7) Eravoiapfavovpe 6ia ta fripoto and 1o 1) Ocmpdvtog t B€on mov vmoAoyicape oG véa apyikn
Béom péypt to coOUA va PTAGEL TNV TEMKT| B€om oL BEAOVLE TEVED GTNY KOUTOAN.

(Xo, Yo) , To

Metaxivnon néveo
OTNV EQUTTOUEVT|

yo. dt - T

levs = o +odtTo \

(X£v6 ) yavé)

A6pbmon

Béong /

Emavéinyn
™G SadKaGiog

Ioodvvapa Bo pmTopovGapLE Vo KPOTHGOVE TV X-CLUVIGTAOGO TG eVOldpeons BEong Kot and avTiv
va BpolpE TNV Y-CLUVIGTAOGCO TOV ETOUEVOV GNUEIOV TNG KOUTOANG.
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YHMANTIKO: npénetl va emAEYOVLE VO 0KOAOLOTGOVLE TV GLVIGTMOGO TOL £ival LOVOTOVT|. AVTY|
OV O10PKADG LEYOADVEL.

AMiOg pe kamolo tpomo mpémer va eooparicovue Ot av (if), koatd tovg apOuntikodg
VTOAOYIGHOVC, EEMEPACOVUE TO Ymin OTOTE 0V O pmopel va. VTOAOYIGTEL KATO0 X Vo KAVOLLLE
dopbwon oto Y dote vo emavEABoLLE GTNV KOUTOAN Kat va Exovpe TAEoV BeTikn Tapdymyo.

[Ty, av n KoumdAn eivat OTMG 6TO TOPAKAT® GYNUO, 0o TPETEL VoL EMALEOVE TNV X-CLVIGTMOGCH MOOTE

, , , . , dy , , ,
va E00QAAIGOVE OTL LETA TO onueio EAdyIoTOL Y OOV d_ =0 o0 vToloyloudg TG TOPAYMDYOL divel
X

OeTikd omoTéEAEG L g—y >0
X

(Xo, Yo) , To

Metaxivnon mévem
GTNV EQPATTOUEVT
yio. dt

levs = o +odtTo (st6 ) ysvé)

dy/dx<0
AlopBmon

Béomg

Emavéinym dy/dx=0
™G OOIKOGT0G

Av 10 pétpo g oG dev Tapapével otabepd 1ote Ba Tpémel va EEpovpe Twg aALALEL KO VAL TO
vroAoyiCovpe Kt avtd og kKaBe onueio g Tpoywdc. Ily. av 10 chpo Eexvael amd v npepio Kot
oMcOaivel yopig tpifr] vd v enidpaocm g PapdTnrTag, TOTE OO TN OTNPNOT TNG EVEPYELNG

L= \/_29(y_ Yo) -

Mapadsrypa kivnong pe otadepn taydtnTa peTaéd Tov enpsiov (0,0) kot (2, -b) Tave cg pa
napoforn Kot Evav KOKAO 0 07T010g TO.POVOLALEL ELAYLOTO

Xv Glowscript

Web VPython 3.2
scene.background = color.white
scene.center = vector(pi/4,-0.6,0)
# H mapafoin
parabola_list =[]
R=0.5
a=pi*R
b=2*R
n=1000
dy=b/n
y=0
while y<=b:
X=a*y**2/[b**2
parabola_list.append(vector(x,-y,0) )
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y=y+dy
parabola = curve(pos=parabola_list, color = color.red )
# O KdKlog
circle_list = []
RC = (a**2+b**2)/(2*a)
phi = pi
phifin = 3*pi/2+atan((a-RC)/b)
dphi = (phifin-phi)/n
while phi<=phifin:
xc = RC+RC*cos(phi)
yc = RC*sin(phi)
circle_list.append(vector(xc,yc,0) )
phi=phi+dphi
circle = curve(pos=circle_list, color = color.green )
# Apywcéc Béaeig, epantopeva dlaviGoTa
# Hapapoing
ballp = sphere(pos=vector(0,0,0), radius = 0.02)
thetap = atan(b**2/2/a/ballp.pos.y)
ballp.T = vector(cos(thetap), -sin(thetap), 0)
attach_arrow(ballp,"T",scale=0.2,shaftwidth=0.01)
# Kokhov
d=0.000001
ballc = sphere(pos=vector(d,-sqrt(RC**2-(RC-d)**2),0), radius = 0.02) # eldyiota KOLVIUEVO
aAMmg dev Ba aAld&et To X oto loop agov 1 TaydTTa ivat KoTakdpLEN
alpha = asin( abs( ballc.pos.y/RC ) ) # H pkpotepn yovia g aktivas (X,y) pe tov d&ova x
ballc.T = vector(sin(alpha), -cos(alpha), 0)
attach_arrow(ballc,"T",scale=0.2,shaftwidth=0.01)
# Métpo taydnrog
speed=0.2
print("speed=",speed, " [m/s]")
print("PRESS ANY KEY™")
scene.waitfor('keydown’)
# OAloOnon Adym Bapdrag xopig Tpin Tave oty KopumTOAn
t=0
dt=0.01
while ballc.pos.x<=a: # Bewp®d 611 1 YAvTpa 6TOV KUKAO Oar Tnyaivel mo apyd
rate(100)
if ballp.pos.x<=a:
intermediatep = ballp.pos+speed*dt*ballp.T
xcorrectp =a*intermediatep.y**2/b**2
ballp.pos = vector(xcorrectp, intermediatep.y,0)
thetap = atan(b**2/2/a/ballp.pos.y)
ballp.T = vector(cos(thetap), sin(thetap), 0)
tp=t
# Xtov KOKAo TopaKoAOVO® TO X TOL TTAVTA PEYOAMVEL Kot S10pOdV® TO Y
intermediatec = ballc.pos+speed*dt*ballc.T
ycorrectc = -sqrt(RC**2-(RC-intermediatec.x)**2)
ballc.pos = vector(intermediatec.x, ycorrectc, 0)
alpha = asin( abs( ballc.pos.y/RC ) )
if ballc.pos.x < RC:
ballc. T = vector(sin(alpha), -cos(alpha), 0)
if ballc.pos.x > RC:
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ballc.T = vector(sin(alpha), cos(alpha), 0)
t=t+dt
print("ypovog d1éhevong tapafoinc=",tp,"[s],"," unKoc dtadpoung mopapfornc=",speed*tp,"[m]")

print("ypovog d1éhevong kokAov = "t,"[s],", "unkog dadpoung kokAov=",speed*t,"[m]")

speed= 0.2 [m/s]
PRESS ANY KEY

speed= 0.2 [m/s]
PRESS ANY KEY
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speed= 0.2 [m/s]
PRESS ANY KEY

speed= 0.2 [m/s]
PRESS ANY KEY
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speed= 0.2 [m/s]

PRESS ANY KEY

¥povocg dieAsuonc napaBoing= 9.71 [s], unkocg diadpoung napaBoAinc= 1.942 [m]
xpovoc digAeuoncg KUkAou = 11,11 [s], unkog diadpoung KUkAou= 2,222 [m]
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